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Besluitenlijst van de extra digitale raadsvergadering

d.d.6 mei2020

Van deze vergadering is een video-opname beschikbaar op het internet.

Aanwezig: devoorzitter: burgemeesterW.Houben

de raadsleden F ractie De mocrate n Voere nd aal :
de heer S.L.G. van Dinther
de heer M.F.M. Doutzenberg
mevrouw C.L.P. Giesen
de heer J.G.M. Heuts
mevrouw C.E.J. Bartels

F ractie Voe re n d aal Actief:
de heer B.R.T. Zinzen
de heer R.J.H. Franssen

Fractie CDA:
de heer G.A.H. Delsing
de heer T.J. van Oppen

Fractie PvdA:
de heer C.J.H. Beckers
de heer R.G.L. Stoffels

Fractie WD:
de heer S.M.J.A.J. Vliegen

Fractie D66:
de heer R.L.G. Op den Camp

Fractie AGB:
de heer C.H.M. Faessen

de wethouders: de heer R.B.M. Braun (DV)
de heer H.A.J. Coenen (DV)
de heer P.J.B.C. Thomas (CDA)
wethouder P.J.J. Verbraak (PvdA)

griffier: mevrouw S. Dormans-Simons

Afgemeld:

1. Openinq

de heer M.P.H.G.J. MeIs (VA)

De voorzitter opent de vergadering om 19.30 uur en deelt mee dat:
a. Dit de eerste digitale raadsvergadering van Voerendaal is en hoe de woordvoering en stemming gebeurt.
b. Deze extra raadsvergadering is georganiseerd op verzoek van de raadsleden Faessen, Vliegen,

Franssen, Mets en Zinzen.

2. Vaststellen aqenda

De heer Zinzen verzoekt om:
- De agenda die bij het verzoek voor de extra raadsvergadering zat, als agenda te hanteren voor de

vergadering.
- Het beëindigen van de functionele integratie toe te voegen aan de agenda omdat drie partijen hier

schriftelijke vragen over gesteld hebben en dan ook reeds de eerste reactie op deze schriftelijke vragen
meegenomen kan worden.
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- Aan het eind van de vergadering de gekozen manier van vergaderen toe te voegen en direct te
evalueren hoe te vergaderen in de toekomst omdat er ook verschillende manieren zijn om ook fysiek te
vergaderen.

De heer Vliegen verzoekt om aan het einde van agendapunt 2 een ronde toe te voegen voor een verkenning
van de raadsfracties waar ze nu staan en waar ze naat toe gaan.

De fractie DV en D66 zijn tegen het toevoegen van extra punten aan de agenda van deze extra
raadsvergadering zijn.

De heer Faessen verzoekt om tussen de agendapunten 4 en 5 de gelegenheid te krijgen om een verklaring
af te geven.

De burgemeester:
- Geeft aan dat de concept-agenda bij het verzoek voor de extra raadsvergadering is samengevat in het

agendapunt de impact van de coronacrises op Voerendaal en een noodfonds.
- De beantwoording van de schriftelijke vragen over functionele integratie morgen gereed is en stelt voor

om dit punt toe te voegen aan de raadsvergadering van volgende week donderdag 14 mei a.s.
- Stelt voor om zo spoedig mogelijk te evalueren of dit de beste manier van vergaderen voor de komende

weken is en dit bij de fracties neer te leggen.

De heer Zinzen geeft aan dat de fractie VoerendaalActief de motie vreemd aan de orde van de dag: Lokaal
produceren mondbeschermende middelen voor inwoners van Voerendaal aan de agenda wiltoevoegen.
Burgemeester Houben antwoordt dat deze motie behandeld zal worden als agendapunt 4b.

De agenda wordt aldus gewijzigd vastgesteld

3. Bespreken van de impact van de coronacrises op Voerendaal

De raad beraadslaagt in twee termijnen over dit agendapunt.

De burqemeester zeqt toe:
- ln reactie op de heer Vliegen om de voorgestelde suggesties/maatregelen in een volgende

raadsinformatiebrief explicieter mee te nemen.
- ln reactie op de vraag van de heer Op den Camp: om de cijfers, die behoren om te komen tot andere

scenario's in de toekomst, te verstrekken.
- ln reactie op de vragen van de heren Faessen en Zinzen: welke specifieke zaken zijn ondernomen t.b.v.

burgers en ondernemers van Voerendaal. Dit zal nog een keer gecommuniceerd worden via de
nieuwsbrieven.

Wethouder Coenen zeqt toe in reactie op de vraag van de heer Vliegen: dat als het landelijk beleid is dat
iedereen per í juni getest kan worden, om zich hiervoor dan ook hard te maken voor de inwoners van
Voerendaal.
Wethouder Braun zeqt toe: in reactie op de vraag van de heer Op den Camp om een aparte corona
administratie aan de raad aan te bieden via de reguliere P&C cyclus in de voor- en najaarsrapportage en de
jaarrekening 2020.

De fractie WD dient de motie in: e-Motie oftewel het <ter beschikking stellen van gemeentelijke e-voertuigen
ten behoeve van inwoners en bedrijven in nood(zaak)>:
"Constaterende dat:
. De economie grotendeels plat ligt door toedoen van het coronavirus.
. Er inwoners en bedrijven binnen onze gemeente zijn die verplicht thuis moe(s)ten blijven dan wel hun

deu ren moe (s)ten sluiten.
. Er inwoners en bedrijven binnen onze gemeente zijn die het door die opgelegde verplichting het water tot

aan de lippen staat.
. Er bij betrokken inwoners en bedrijven initiatieven zijn ontstaan die persoonlijke (op)haalen breng service

tot gevolg hebben.
. Er ook een inventarisatielijst aanwezig is bij het college.
. Er in de gemeentelijke fietsenstalling twee stuks e-bikes srnds de aankoop schijnbaar werkeloos aan de

oplaadkabel hangen.
. Er op de parkeerplaats reeds enkele weken 3sÍ e-cars werkeloos aan de laadpaal hangen.
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Overwegende dat:
. Het college van Voerendaal vooral in deze tijd van nood proactief in dienst van haar inwoners en bedrijven

hoort te staan.
. De e-mobielen op kosten van de gemeenschap zrjn aangeschaft.
. Wij diezelfde gemeenschap niet in de 'kou'willen laten staan.
. Onze Gemeente zich onsterfelijk kan maken door voor de troepen uit te gaan lopen door onze emobiliteit

ter beschikking te stellen.

Spreekt als haar mening uit dat:
. De gehele gemeenschap van Voerendaal gebaat is bij het gratis ter beschikking stellen van de

gemeentelijke e-mobielen voor haar inwoners en bedrijven.
. Acute actie van en door het college in deze wenselijk is.
. Het college hun uitspraak 'samen staan we sterk'direct in de praktijk kan brengen door de emobiliteit om

niet ter beschikking kan stellen aan onze inwoners, inclusief ondernemers.

En gaat over tot de orde van de dag."

De motie wordt verworpen met 3 stemmen voor (de fractie VA2x en WD 1x)en 11 stemmen tegen (de
fracties DV 5x, CDA 2x, PvdA 2x, D66 1x en AGB 1x).

4. Het instellen van een Noodfonds

Wethouder Braun zeqt toe: dat het college zich actief zal blijven inzetten bij verzoeken van bedrijven die op
innovatieve manieren geld proberen te genereren om te kijken waar ruimte zit en wat wel en wat niet kan,

De raad besluit unaniem zonder hoofdelijke stemming:
ln te stemmen met de instelling van het noodfonds CoVid-19 voor €200.000 en dit bedrag binnen de
algemene reserue oormerken voor dit doel.

4.b Motie vreemd aan de orde van de daq: oroduceren mondbeschermende middelen voor
inwoners van Voerendaal.

De fractie VA heeft de motie ingediend lnitiatief voor het lokaal produceren van mondbeschermende
middelen voor de inwoners van Voerendaal.
"De raad van de gemeente Voerendaal in vergadering bijeen op 6 mei 2020:

Constaterende dat:
. Er in Nederland een tekoft is aan mondkapjes.
. ln het Europese OV mondkapjes de nieuwe norm zijn. https://www.ad.nl/buitenland/mondkapje-

wo rdt-ov e ra I - n o rm-i n -e u ro p e e s-ov-b e h alve - i n -
n ed e rl a n d - afe b9 a 9 5/? refe rre r= https ://www. g oog I e. co m/

. ln andere Europese landen reeds plannen zijn om miljoenen mondkapjes uit te delen aan burgers.

. Het volgens de NS onafwendbaar is dat reizigers mondkapjes moeten gaan dragen.
o Het kabinet deze week nog zal praten over een eventuele verplichting van mondkapjes in het OV.
. Waarschijnlijk vanaf I juni mondkapjes verplicht zijn in het OV.
. Er op dit moment heel veel informatie beschikbaar is om dit initiatief te laten slagen, e.g.

https://www.bright.nl/nieuws/artikel/5078736/mondkapje-filter-gezichtskapje-medisch-
be sc h e rm i n g -vi ru s-co ro n a- ove rd ra c ht

Overwegende dat:
. Op deze manier de lokale economie gestimuleerd wordt.
. Het samenhorigheidsgevoel in deze moeilijke tijd versterkt kan worden.
o De inwoners van de gemeente Voerendaal op deze manier geholpen worden om in de nabije

toekomst met een vertrouwder gevoel deel te nemen aan de 'nieuwe' maatschappij en eventueel
al direct te voldoen aan de nieuwe regelgeving.

. Het geen mondkapjes van het type FFP-2 hoeven te zijn aangezien die bedoeld zijn voor
medische beroepen.
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. Het hierbij dus gaat om mondbeschermende middelen.

Verzoekt het college om lokale bedrijven, verenigingen, instanties en vrijwilligers te stimuleren en
enthousiasmeren om gezamenlijk voor alle inwoners van Voerendaal mondbeschermende middelen
te produceren. Welke veruolgens voor een markconforme prijs door de gemeente worden afgenomen
en zullen worden aangeboden aan alle inwoners van de gemeente Voerendaal.

En gaat over tot de orde van de dag."

De motie wordt verworpen met 2 stemmen voor (de fractie VA 2x) en 12 stemmen tegen (de fracties DV 5x,
CDA 2x, PvdA 2x, D66 1x, WD 1x en AGB 1x).

Verklarinq van de heer Faessen
De heer Faessen legt een verklaring af dat het AGB besloten heeft zich níet meer gebonden te voelen aan
het raadsakkoord en hiermee een beweging maakt naar de oppositie en ligt dit verder toe.

5. Sluitinq

De voorzitter sluit de vergadering om 23.55 uur.

Aldus vastgesteld tijdens de openbare vergadering van de raad van
de gemeente Voerendaal, gehouden op 4 juni 2020.

De
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